
ЕКОЛОГІЧНИЙ СТАН ПИТНОГО ВОДОЗАБЕЗПЕЧЕННЯ М.ВАТУТІНО 
ЗВЕНИГОРОДСЬКОГО РАЙОНУ ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

О.П. Жорнова, студентка 5 курсу факультету плодоовочівництва, екології та 
захисту рослин 

Науковий керівник: кандидат с.-г. наук В.М.Світовий 
Уманський національний університет садівництва 

 
Забезпечення населення питною водою є для багатьох районів та міст 

однією з приорітетних проблем, розв'язання якої вкрай необхідне для 
збереження здоров'я, поліпшення умов діяльності, та підвищення рівня життя 
населення. 

Всесвітня організація охорони здоров’я приділяє особливе значення 
вивченню хвороб, які пов’язані з використанням або вживанням неякісної води 
та відсутністю відповідних умов санітарії. За даними організації, 25% 
населення постійно ризикує захворіти хворобами, пов'язаними із споживанням 
недоброякісної питної води, особливо великий ризик захворіти існує у дітей 
дошкільного та шкільного віку. Існує думка, що 80% хвороб українців 
викликані саме забрудненням питної води, 

До таких хвороб належать інфекційні захворювання (вірусний гепатит А, 
черевний тиф, дизентерія, холера, ротавірусні інфекції, лептоспіроз тощо) і 
хвороби, що пов’язані з хімічним забрудненням води (водно-нітратна 
метгемоглобінемія, флюорози, отруєння токсинами синьо-зелених водоростей 
тощо). На жаль, всі перелічені хвороби трапляються і в Україні. Щороку 
Міністерство охорони здоров’я повідомляє про спалахи тих чи інших 
захворювань, пов’язаних з водою. 
Методика досліджень. Нами було проведено дослідження на відповідність 
регламентованим показникам якості питної води  з колодязя №1 глибиною 10 
м. розміщеного по пр. Кар’єрний, №2, крана централізованого водопостачання 
в будинку №6 по вул. Орджонікідзе м. Ватутіно, Звенигородського району, 
індивідуальної свердловини по пр. Кар’єрний №10, глибиною 7 м та з крана 
централізованого водопостачання по проспекту Ватутіна. Проби води 
відбирались  з 16.10.2013 по 16.06.2014 року  і досліджувались на показники 
якості загальноприйнятими методиками. 
Результати досліджень. Показники якості питної води в колодязі  № 1 такі: 
усувна твердість – 7,8 од.т.,  загальна твердість – 14 од.т., pH – 6,6, ppm – 980, 
нітрати – 82 мг/куб. дм, нітрити відсутні, аміак – 0,29 мг/куб.дм, фтор – 0,335 
мг/куб.дм., залізо – 0,035 мг/куб.дм.  

Показники якості питної води з централізованого водопостачання  в 
будинку №6 по вул. Орджонікідзе є такі: усувна твердість –8  од.т.,  загальна 
твердість – 13,8 од.т., pH – 6,5, ppm – 1010, нітрати – 24 мг/куб. дм, нітрити 
відсутні,  вміст аміаку – 0,22 мг/куб.дм , фтор – 0,347 мг/куб.дм., залізо 
відсутнє.  

Показники якості питної води з централізованого водопостачання по 
проспекту Ватутіна є такі: усувна твердість –7,5  од.т.,  загальна твердість – 12,8 
од.т., pH – 6,84, ppm – 1100, нітрати – 0,02 мг/куб. дм, нітрити – 0,035-0,060 



мг/куб.дм, вміст аміаку – 0,15 мг/куб.дм, фтор – 0,349 мг/куб.дм., залізо 
відсутнє.  

Показники якості питної води децентралізованого водопостачання по пр. 
Кар’єрний №10 є такими: усувна твердість –7,5  од.т.,  загальна твердість – 14,3 
од.т., pH – 6,55, ppm – 1120, нітрати – 71,2 мг/куб. дм, нітрити відсутні,  вміст 
аміаку – 0,12 мг/куб.дм , фтор – 0,325 мг/куб.дм., залізо відсутнє. 

Згідно наказу міністерства охорони здоров'я України № 383 від 23.12.96 
(редакція від 16.07.2010) "Про затвердження Державних санітарних правил і 
норм "Вода питна. Гігієнічні вимоги до якості води централізованого 
господарсько-питного водопостачання" вода з досліджуваних джерел за 
показниками рН, заліза, фтору відповідає гігієнічним нормам. За показником 
загальної твердості вода з усіх досліджених джерел перевищує рекомендовані 
норми. За показником вмісту нітратів всі джерела децентралізованого 
водопостачання перевищують допустиму норму.   

Висновки. При вживанні води з досліджених джерел водопостачання як 
питної необхідно застосовувати очищення її від катіонів кальцію та магнію, а 
воду з децентралізованих джерел додатково очищати від аніонів нітратів. Для 
убезпечення від вживання надлишку гідрокарбонатів кальцію та магнію 
рекомендуємо використовувати фільтри для очищення води, або кип’ячену 
воду. Для убезпечення від вживання нітратів рекомендуємо перейти на 
централізоване водопостачання. 
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